
 

Mix‡e †bIqvR D”P we`¨vjq 

AvB-eøK, nvwjkni, PÆMÖvg|  

cÖvK-evwl©K cÖ¯‘wZg~jK cvV cwiKíbv -2022 

beg ‡kªwY 

evsjv cÖ_g cÎ - 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

M`¨  : 1| Avg-AuvwUi ‡fucy 2| wbgMvQ  3| wkÿv I gbyl¨Ë¡ 

c`¨  : 1| ‡Zvgv‡K cvIqvi Rb¨ †n ¯^vaxbZv 2| gvbyl  3| cjøx Rbbx 

Dcb¨vm :  m¤ú~Y© 

evsjv wØZxq cÎ - 50 

gvb e›Ub: 

gvb e›Ub:  

wbwg©Z Ask    :   = 30 

eûwbe©vPbx    : 20wU (20×1)  = 20 

‡gvU  = 50 

e¨vKiY Ask : 1| cwi‡”Q` 15-18, cÖwZkã: 117 c„ôv, evMaviv: 111 c„ôv Ges wecixZ kã 118 c„ôv  

 wbwg©Z Ask: mvivsk/mvigg© t (†h †Kvb 1wU) 

K) mvivsk: 6,7 (cvV¨ eB‡qi)  

L) mvigg©: 6,7 (cvV¨ eB‡qi) 

 fvem¤úªmviY: (2wUi g‡a¨ 1wU) 

cvV¨ eB‡qi 8, 10, 11 

  cÎwjLb ( †Kvb weKí _vK‡e bv) t  

K) moK  `yN©Ubvi cÖwZKv‡ii `vwe Rvwb‡q cwÎKvq cÖKv‡ki Dc‡hvMx wPwV|  

L) cvVvMvi ¯’vc‡bi Rb¨ Av‡e`b|   

 

English 1st Paper-50 

ENGLISH 1ST PAPER 
UNIT-7 

1) M.C.Q.          5 

2) Q/A(4× 𝟐)          10 

3) Matching          5 

4) Re-arrange          8 

‘Writing Part’ 

5) Story           10 

6) Paragraph          12 

Total           50 

Unit: 7 

Story Short syllabus (i) & (ii)  

Paragraph Short syllabus (i) & (ii) 

 



 

 

 

English 2nd Paper- 50 
1) With Clues               0.5×10=5 

2) Right Form Of Verb                          0.5×10=5 

3) Narration             5 

4) Changing Sentences                     1×10=10 

5) Completing Sentences                                  1×5=5 

6) Tag Questions            1×5=5 

7) Table              1×5=5 

8) Application         10 

Total          50 

Application Short syllabus (i) & (ii)  

welq t MwbZ-50  

gvb e›Ub:  

m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 20wU (20×1)  = 20 

           = 50 

 exRMwYZ   : Aa¨vq 4 

 R¨vwgwZ    : Aa¨vq 8 

 wÎ‡KvYwgwZ  : Aa¨vq 9.2 

welq t weÁvb-50 

gvb e›Ub:  

m„Rbkxj 6wU n‡Z 3wU        : (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 20wU (20×1)  = 20 

‡gvU  = 50 

1| Aa¨vq: 5g, 9g  

 

welq t c`v_© weÁvb- 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 10wU (10×1)  = 10 

e¨envwiK         :   = 10 

          me©‡gvU  = 50 

4_© Aa¨vq t KvR, ÿgZv I kw³| 

8g Aa¨vq t Av‡jvi cÖwZdjb| 

10g Aa¨vq t w¯’i we`y¨r| (10.1 †_‡K 10.5) 

 

welq t imvqb- 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 10wU (10×1)  = 10 

e¨envwiK         :   = 10 

          me©‡gvU  = 50 

Aa¨vqmg~n t cÂg, lô| 



 

 

 

welq t Rxe weÁvb- 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 10wU (10×1)  = 10 

e¨envwiK         :   = 10 

          me©‡gvU  = 50 

3q Aa¨vq t †Kvl wefvRb| 

6ô Aa¨vq t Rx‡ei cwienb| 

 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq- 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 20wU (20×1)  = 20 

          me©‡gvU  = 50 

2q Aa¨vq t ¯^vaxb evsjv‡`k| 

5g Aa¨vq t evsjv‡`‡ki b`b`x I cÖvK…wZK m¤ú`| 

10g Aa¨vq t †UKmB Dbœqb Afxó|  

welq t wnmve weÁvb-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 20wU (20×1)  = 20 

          me©‡gvU  = 50 

Aa¨vq 6 t Rv‡e`v| 

Aa¨vq 8 t bM`vb eB| 

 

welq t wdb¨vÝ I e¨vswKs-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 20wU (20×1)  = 20 

          me©‡gvU  = 50 

wdb¨vÝt  

  Aa¨vq 6t g~jab Avq-e¨q cÖvKjøb| 

e¨vswKst  

  Aa¨vq 10t evwbwR¨K e¨vsK| 

  Aa¨vq 11t e¨vs‡Ki AvgvbZ| 

 

welq t e¨emvq D‡`¨vM-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx         : 20wU (20×1)  = 20 

          me©‡gvU  = 50 

5g Aa¨vq, 7g Aa¨vq| 

 

 

 



 

 

 

welq t evsjv‡`‡ki BwZnvm I mf¨Zv-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

Aa¨vq 5 t cÖvPxb evsjvi mvgvwRK A_©‰bwZK I mvs¯‹…wZK BwZnvm| 

Aa¨vq 8 t evsjvq Bs‡iR kvm‡bi m~Pbvce©| 

 

welq t f~‡Mvj I cwi‡ek-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

Aa¨vq 8  t gvbeemwZ| 

Aa¨vq 14  t evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK `~‡hv©M| 

 

welq t A_©bxwZ-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

Aa¨vq 6 t RvZxq Avq I Gi cwigvb| 

Aa¨vq 7 t A_© I e¨vsK e¨e¯’v| 

 

 

 

welq t Bmjvgag© I ˆbwZK wk¶v-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

1g Aa¨vq (7-9 cvV) 2q Aa¨vq (11-14 cvV) 3q Aa¨vq: (5-9 cvV)  4_© Aa¨vq (8-9 cvV) 

welq t wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

Aa¨vq: 5g †_‡K 7g  

welq t ‡eŠ×ag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

3q I 7g  Aa¨vq 


